国新国证期货早报

2024年9月20日 星期五

品种观点:

【利率债】9月19日,国债期货全线收跌,30年期主力合约早盘冲高,一度涨超0.4%,午后回落,收跌0.32%。此外,10年期主力合约跌0.12%,5年期主力合约跌0.09%,2年期主力合约跌0.06%。公开市场方面,央行公告称,为维护银行体系流动性合理充裕,9月19日以固定利率、数量招标方式开展了5236亿元7天期逆回购操作,操作利率1.70%。当日1608亿元逆回购到期。此外,央行9月25日将在香港招标发行6个月期250亿元人民币央票。资金面方面,Shibor短端品种集体上行。隔夜品种上行13.5BP报1.879%;7天期上行8.7BP报1.947%;14天期上行4.4BP报1.911%;1个月期上行0.2BP报1.833%。

【焦炭 焦煤】9月19日, 焦炭加权指数强势, 收盘价1915.7元, 环比上涨50.0。

9月19日, 焦煤加权指数震荡趋强, 收盘价 1290.2元, 环比上涨 28.8。

影响焦炭期货、焦煤期货价格的有关信息:

9月19日讯,焦炭市场偏强运行,准一级主流价格围绕1400-1520元/吨。昨日部分钢厂接受本轮提涨,幅度为50-55元/吨,于9月19日0时执行,场内交投情绪向好。原料焦煤价格止跌,部分线上竞拍部分煤种价格小幅反弹,对焦炭稍有利好。目前下游钢厂采买积极性较好,焦企正常发货为主,多数库存水平偏低,提振本轮价格上调。但节后钢材期货及现货价格小幅回落,终端需求仍略显一般,对市场向好支撑动力不足。

本周 (2024. 9. 13-2024. 9. 19) 炼焦煤市场大体持稳,部分煤种价格回落。截至今日 (2024. 9. 19) 全国炼焦煤市场均价为 1488 元/吨,较上周同期均价下跌 11 元/吨。跌幅 0. 74%。

周内煤矿多维持正常生产,随着市场情绪回暖,煤矿出货较前期好转,下游及部分洗煤厂适当采购,焦煤供应充足,除部分价格高位的煤种有小幅调整外,多数煤矿持稳价观望心理,个别需求偏好的优质煤种报价有小幅探涨迹象。

蒙煤方面,周内随着市场情绪好转,口岸下游询货增加,贸易商报价小幅调整,现蒙 5 原煤主流报价 1130-1150 元/吨左右,蒙 5 精煤主流报价 1390 元/吨左右。

本周(2024.9.13-2024.9.19) 焦炭市场情绪向好,截至9月19日,焦炭市场均价1475元/吨,较上周同期价格持平,准一级主流价格围绕1400-1520元/吨。节前焦企开启首轮提涨,节日期间市场处博弈状态,截至发稿,部分钢厂已接受本轮提涨,主流钢厂招标后将全面落地执行。但目前钢材市场需求仍稍显一般,高炉复产进度缓慢,对焦多为刚性需求。

駋 国新国证期货有限责任公司

本周华北地区炼焦煤市场价格灵活调整,山西地区主焦煤均价在1571元/吨左右;低硫优质主焦煤价格在1600-1650元/吨不等。陕西地区气精煤价格在1140-1200元/吨左右。西南地区主焦煤价格在1700-1750元/吨不等。近期炼焦煤线上竞拍流拍现象减少,成交溢价有所增多,整体煤价偏稳为主。(来源:wind)

【郑糖】甘蔗公司 CTC 周三公布的数据显示,截至 8 月底,巴西中南部地区 2024/25 年度甘蔗作物单产同比下降 7.4%,因天气干燥和火灾频发。受此影响市场担忧巴西干燥天气或会抑制明年的甘蔗产量前景,美糖周三大幅走高。受美糖上升与现货报价上调等因素提振资金炒作郑糖 2501 月合约周四震荡走高。因巴西中南部地区下一年度甘蔗作物产出前景的忧虑继续影响市场美糖周四夜盘震荡走高,受美糖提振影响郑糖 2501 月合约周四夜盘震荡小幅走高。

9月19日现货情况:

昆明:今日上午昆明市场制糖企业报价小幅报高至 6050-6060 元/吨一线(含税,昆明仓库价);另有商家报价小幅提高至 6040-6050 元/吨一线。

大理祥云:今日上午截至发稿大理、祥云市场商家报价提高至 5940-5970 元/吨,较昨天报价提高 10-20 元不等:制糖企业报价提高至 5990-6020 元/吨之间不等。

今日上午广西现货市场制糖企业报价小幅报高至 6170-6220 元/吨一线(不同厂仓提货价不同),较昨天的报价提高了 10 元: 另有商家报价提高至 6150 元/吨一线。

- 【胶】因东南亚产区不利于开展割胶工作的天候继续维持原料供应量偏低东南亚现货报价走高。美联储降息超预期油价上行。海南产区天然橡胶原料收购价格今日继续上涨。受以上因素影响资金炒作沪胶周四震荡大幅走高。因短线涨幅较大受技术面影响沪胶周四夜盘震荡休整。
 - 9月19日现货情况:
- 9月19日海南产区天然橡胶原料收购价格上涨:国有、金橡胶水制浓缩乳胶原料收购指导价格在17100元/吨,涨300元/吨;胶水制全乳胶原料收购价格14800元/吨,涨300元/吨;10号子午胶混合原料13400元/吨,涨100元/吨。
- 9月19日上海地区天然橡胶市场市场行情上涨。节天然橡胶原料价格继续走高,沪胶价格高位震荡,下游少量询盘,市场报盘上涨,现22年广垦、宝岛全乳胶报16400~16550元/吨、21年广垦、宝岛全乳胶报16350~16400元/吨,越南3L报16400~16600元/吨。
- 9月19日泰国三大中心橡胶市场价格持稳至上涨,马来西亚橡胶局现货橡胶晚盘报价上涨,印尼主要港口 SIR20 现货报价区间继续上移。
 - 【豆粕】国际市场,9月19日CBOT大豆期货主力11合约收于1013.25美分/蒲式耳,跌幅0.17%。周度出

🖩 国新国证期货有限责任公司

口报告好于预期,美国农业部周四公布的出口销售报告显示,截止9月12日当周,美国当前市场年度大豆出口销售净增174.81万吨,高于市场预期。其中,对中国大陆出口销售净增97.39万吨。巴西大豆播种工作从9月中旬陆续展开,因此前持续干旱阻碍田间工作,农业咨询机构AgRural表示,截至9月12日,巴西大豆播种面积约占预期总面积的0.06%。国内市场,9月19日豆粕期货主力M2501合约收于3065元/吨,跌幅2.33%。上周国内主要油厂大豆、豆粕库存保持稳定。监测显示,9月13日全国主要油厂进口大豆商业库存758万吨,周环比持平,月环比下降18万吨。国内主要油厂豆粕库存138万吨,周环比持平,月环比下降15万吨,同比上升61万吨,较过去三年均值高67万吨。国内豆粕市场供需面偏弱,后市重点关注大豆到港量情况、豆粕库存变化以及南北美大豆主产区的天气情况等。

【生猪】9月19日生猪期主力合约LH2411收于17780元/吨,上涨200元/吨,涨幅1.14%。9月集团猪企出栏计划调增,养殖端出栏积极性较高,加之生猪存栏均重增加,阶段性生猪供应存在一定的压力。而下游消费增量有限,中秋过后猪肉消费降温,白条购销积极性减弱,需求端对供应承接力度不足,整体消费端对猪价提振力度有限。短期关注养殖端的出栏情绪、二次育肥以及终端的消费情况。

【棕榈油】据外媒报道 印尼财政部发布新的棕榈油征税规则,根据财政部最新规定,毛棕榈油的征税率定为 7.5%(而非 6%),该税率是基于政府的参考价格。此举旨在提升棕榈油相对其它油脂的竞争力。本周以来在棕油连续走高,目前价格已触及近几个月的高位若在后续较明确的需求提振之下,棕榈油将仍有可能向上突破。

【豆油】9月19日,2501合约收盘价为7866元/吨,涨幅1.21%。Y2501合约持仓量64.3万手,较上一交易日增加9045手。现货价(张家港一级豆油)8050元/吨,较上一交易日上涨70元/吨,基差为Y2501+180。

截至9月15日当周,美国大豆优良率64%,符合市场预期,去年同期52%。美国大豆收割率为6%,市场预期为4%,去年同期为4%。据外媒调查的预期值,截至2024年9月12日当周,预计美国2024/25市场年度大豆出口净销售为50-160万吨。未来15天巴西大豆产区高温少雨,炎热干旱的天气或导致延迟播种,随着大豆进口量逐渐减少,豆油库存将从高位回落。夜盘01合约收涨1.036%,持仓量64.0万手,增加6218手。综合来看,CBOT大豆震荡运行,豆油基本面有所好转。关注及风险:原油价格、美豆主产区天气、大豆到港量。

【菜油】9月19日,2501合约收盘价为9141元/吨,涨幅0.94%。0I2501合约持仓量30.9万手,较上一交易日减少1085手。现货价(东莞三级菜油)8990元/吨,较上一交易日上涨150元/吨,基差为0I2501-150。

加拿大统计局预计加拿大 2024 年油菜籽产量为 1898 万吨,较 2023 年减少 11%,但高于五年均值 1834 万吨。商务部对原产于加拿大的进口油菜籽进行反倾销立案调查,对菜系属于中长期利多。进口菜籽压榨利润暴增,关注后续菜籽进口情况。夜盘 01 合约收涨 2.13%,持仓量 33.7 万手,增加 27279 手。综合来看,菜油基本面有所好转。关注及风险:原油价格、菜籽主产区天气、贸易政策。

【沪铜】美联储大幅降息,短期提振市场风险偏好。日内国内期市股市向暖,且国内社会库存快速去化,沪铜偏强运行。后续仍需观察降息后美国经济双重目标的平衡性。

【铁矿石】昨日铁矿石 2501 主力合约震荡上涨,涨幅为 1.69%,收盘价为 693 元。当前铁矿石供需均有所回升,截至 9 月 15 日当周,澳洲巴西铁矿发运总量环比增加 319 万吨至 2902.5 万吨,发运量继续保持高位,日均铁水产量连续两期回升至 223.38 万吨,需求边际改善,海外降息对市场情绪有所提振,铁矿维持震荡走势。

【沥青】昨日沥青 2411 主力合约小幅收涨,涨幅为 0.64%,收盘价为 3131 元。沥青产能利用率周环比增加,但整体生产积极性不高,出货量继续环比减少至 38.5 万吨,在供应维持低位、需求无明显旺季特征的基本面情况下,沥青维持震荡运行走势。

【棉花】9月19日夜盘,郑棉主力2501合约收盘13820元/吨,新疆天气良好,关注棉花收购价格,下游棉企需求不足,仍需关注棉纱企业订单情况。

【碳酸锂】截止9月19收盘,碳酸锂主力合约LC2411持仓量22.68万手,收盘报价75700元/吨,涨幅0.07%,结算价为75150元/吨。

矿端高品位锂辉石矿报价维持稳定,低品位锂辉石矿由于生产效率较低,部分矿商存在低价甩货现象,云母 矿继续保持大幅度生产倒挂,整体矿端成交价格变动不大。

市场现货升贴水小幅走弱,大牌锂辉石新料维持升水,部分老货电碳贴水较大,整体散货电碳在高位承接能力较差,成交价格较昨日继续小幅下探。

【原油】截至 9 月 19 日收盘, WTI 主力合约涨 1.04 报 71.95 美元/桶, 涨幅 1.47%; 布伦特原油主力合约涨 1.23 报 74.88 美元/桶, 涨幅 1.67%。 INE 原油期货 SC 主力 2411 收跌 1.3 元/桶, 至 516.6 元/桶。

美联储四年多来首次降息,中东紧张局势继续升级,欧美原油期货有所反弹。但整体反弹力度不高,由于供 应压力较大,反弹是否能带来反转还有待观察。

【钢材】9月19日,rb2401收报3206元/吨,hc2501收报3249元/吨。黑色系主力高开低走,反复震荡后,最终飘红。现货市场由于近期缺规格现象比较严重,相对坚挺,低价成交较好,涨价后成交放缓,连续两天盘面日内波动较大,贸易商谨慎为主。

【沪铝】9月19日,a12411收报20130元/吨。宏观面上,美联储以50个基点的幅度开启降息周期,点阵图显示美联储今年将再降息50个基点,明年再降100个基点,但理事鲍曼则投票支持降息25个基点。鲍威尔称,降息视情况可快可慢可暂停,就业和通胀风险处于平衡,没看到经济中有迹象表明衰退可能性上升,未宣布抗通胀取得胜利。基本面上,国内电解铝短期持稳运行,海外出现减产的情况,未来供应端逐步见顶。而需求端逐步转入消费旺季,铝需求表现向好,铝社会库存去库良好,基本面得到强支撑。

駋 国新国证期货有限责任公司

【氧化铝】9月19日,ao2411收报4073元/吨。目前9月产量无明显增长,下游需求高位持稳,维持供需紧平衡状态,库存仍处低位,现货报价坚挺,氧化铝现货市场普涨10元/吨,上下游持续博弈,近强远弱格局延续。

免责声明

本报告分析师在此声明,本人取得中国期货业协会授予期货从业资格,以勤勉的职业态度,独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因,不因,也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收 到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给国新国证期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登报告,但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归国新国证期货有限责任公司所有。未获得国新国证期货有限责任公司书面授权,任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播,不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用,不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求,在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估,并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求。

国新国证期货有限责任公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证,也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何 责任。